

ДКМП — $0,4306 \pm 0,0394 \text{ см}^2$, АКМП — $0,4318 \pm 0,02978 \text{ см}^2$); больше неповрежденных (при ДКМП — $0,2808 \pm 0,0248 \text{ см}^2$, АКМП — $0,3391 \pm 0,02329 \text{ см}^2$), СП склероза при ДКМП — $0,04491 \pm 0,01459 \text{ см}^2$, АКМП — $0,01075 \pm 0,0047 \text{ см}^2$. СП сосудов при ДКМП — $0,0255 \pm 0,0093 \text{ см}^2$, АКМП — $0,0081 \pm 0,00235 \text{ см}^2$.

Выводы

1. В структуре диагнозов пациентов, подлежащих хирургической коррекции, преобладает ДКМП.

2. При клиническом диагнозе ДКМП, часть биоптатов миокарда принадлежала лицам с АКМП.

3. Биоптаты пациентов отличаются по морфометрическим характеристикам.

4. Группа пациентов, подлежащих хирургической коррекции, неоднородна, что влияет на течение послеоперационного периода

ЛИТЕРАТУРА

1. Амосова, Е. Н. Кардиомиопатии / Е. Н. Амосова. — Киев, Книга плюс, 1990. — 424 с.
2. Окорочков, А. Н. Диагностика болезней внутренних органов / А. Н. Окорочков. — М., 2004. — Т 8. — С. 312–313.
3. Островский, Ю. П. Хирургия сердца / Ю. П. Островский. — Мн., 2007. — С. 508.
4. Шумаков, В. И. Дилатационная кардиомиопатия / В. И. Шумаков, М. Ш. Хубутя, И. М. Ильинский. — М., 2003. — 448 с.

УДК 2

ГЛУБИНЫ НАШИХ ДУШ

Титенко Л. Г.

Научный руководитель: Соболева Л. Г.

Учреждение образования

«Гомельский государственный медицинский университет»

г. Гомель, Республика Беларусь

Не все так просто в нашем современном мире. У человека давно исказились такие понятия, как «Бог», «вера», «душа», «любовь», «болезнь» и «грех». Они понимаются уже по-другому: Бог — миф; вера в сверхъестественные силы перешла в веру в самого себя; душа — 21 г. невидимой материи; любовь — эмоция, вызванная в результате разных химических реакций, происходящих в теле человека; болезнь — временное или постоянное изменение структуры тканей человека, приводящее к изменению нормальной работы органов и систем; а грех — выдуманное сверхъестественное наказание. Человек стремится к источнику жизни умом, чувствами, помыслами. Как мы сможем разобраться с нашим духовным миром, если утратили эти понятия? Потеряли ту цепочку, которая связывала человека с Богом, которая раньше облегчала жизнь верующим людям, которая исцеляла болезни телесные и духовные, которая просто давала надежду на то, что все будет хорошо. Особенно эта цепочка важна для людей, которые непосредственно связаны со здоровьем, жизнью и формированием личности — это врачи, военные и преподаватели. Для студентов медицинского университета, будущих врачей, это тоже немало важно. Именно сейчас закладывается основа нашего врачебного поведения и именно сейчас мы должны правильно разграничить эти понятия, чтобы в дальнейшем правильно оказывать помощь. ~~Выводим~~ за написание этой статьи, я долго размышляла и задавала себе множество вопросов: Что главнее у человека тело или душа? Что такое болезнь и грех с Православной точки зрения? Правда ли, что болезни посылаются нам за грехи наши? Нужна ли помощь Божья при лечении больных? Как влияет любовь на оказание врачебной помощи? На эти вопросы я попыталась ответить.

Понятие «душа» в библейском смысле этого слова отличается от нашего обыденного понимания. Наше сознание, чаще всего, представляет человека, состоящим из тела и души, как сосуд с несмешивающимися жидкостями (скажем, с водой и маслом). В Библии душа имеет очень много значений, и все зависит от контекста.

В общем же, душа охватывает всего человека: поскольку он оживлен духом жизни, но душа не является частью, образующей в соединении с телом человеческое существо. Душа не обитает в теле, а выражается телом. Поэтому, «жизнь» и «душа» часто оказываются равнозначными. Что главное у человека, тело или душа? — Душа главное. Когда душа жива, и человек жив. Это самый короткий и верный ответ. Душа — символ жизни, бестелесная оболочка, которая дается человеку для поддержания в ней жизни. Несомненно, душа нуждается в теле, а тело в душе. Душа не совершенна без тела, а тело не совершенно без души.

Как правило, люди думают, что болезни посылаются нам за грехи, но это не совсем верно. Болезни даются для того, чтобы люди осознавали, что жизнь на земле не вечна, и нужно изменить себя для другой неземной жизни. Болезнь — это своего рода испытание человека Богом, при котором верующий станет благодарить Всевышнего за посланное страдание, а человек не глубоко верующий станет укорять Его. При страданиях, чаще всего, просыпается совесть, милосердие, люди начинают понимать и сочувствовать чужим проблемам, нередко оказывая свою помощь. Существует такая христианская добродетель, как безропотное перенесение болезней. Святой Феофан Затворник по этому поводу замечал: «Все от Бога: и болезнь, и здоровье, и все то, что от Бога, подается нам во спасение наше. Так и ты принимай свою болезнь и благодари за то Бога, что печется о спасении твоём». «Страдающий плотью перестает грешить», — пишет апостол Петр.

С православной точки зрения Бог — источник жизни, Создатель земли, неба, воздуха, воды, животных и первых людей. Именно от него зависит жизнь человека и всего живого. Исцелять или не исцелять человека — суверенное право Бога. Он контролирует ситуацию болезни и выздоровления, зачастую преследуя только Ему известными способами. Врачи призваны думать о больном, сострадать ему, проявлять чудеса милосердия. Из истории известно, что многие из них пожертвовали собой ради спасения людей от эпидемий, разрабатывая вакцины, подвергали себя смертельной опасности при работе с вирусами, отдавали больным свою кровь. В годы Великой Отечественной войны санинструкторы выносили раненых с поля боя, рискуя своей жизнью ради спасения жизни других. Таким образом, служа больному, врачи (независимо от того, верующие они или нет) служат Богу. В первую очередь, служение врача — это служение любви и сострадания. Он призван с любовью лечить больного. Если этого нет, то нет главного двигателя, нет «души» и «сердца». Тогда врачебная практика становится напрасна.

Мир истосковался по Богу, он нуждается в том, чтобы кто-то привел его к Спасителю и Исцелителю, к Его Истине, к его Правде о спасении и выздоровлении. Пусть же этими людьми будем мы.

ЛИТЕРАТУРА

1. Бочаров, А. С. Любовь исцеляющая. Очерки психологии болезни и выздоровления / А. С. Бочаров, А. В. Чернышов. — Ив: Свет православие, 2004. — 244 с.
2. Силуянова, И. В. Современная медицина и православие / И. В. Силуянова. — М: Московское подворье Свято-Троицкой Сергеевой лавры, 1998. — 200 с.
3. Филимонов, С. Церковь, больница, больной / С. Филимонов. — СПб: Православный паломник, 1999. — 270 с.

УДК 61+2

БОЛЕЗНЬ ТЕЛА И БОЛЕЗНЬ ДУШИ

Титова Г. А.

Научный руководитель: ассистент О. Н. Кононова

Учреждение образования

«Гомельский государственный медицинский университет»

г. Гомель, Республика Беларусь

Во все времена люди искали ответ на вопрос: в чем смысл жизни, какой смысл имеет болезнь, почему существует болезнь тела и души? Одни считали, что это судьба,